

张安达问鼎斯诺克国锦赛

职业生涯首夺排名赛冠军



新华社天津11月13日电 2023年世界斯诺克国际锦标赛12日深夜在天津落幕，中国球员张安达在决赛中打出一杆147分，以10:6完胜汤姆·福德，职业生涯首夺排名赛冠军，世界排名升至第15位。

创办于2012年的国锦赛今年首度来到天津，张安达一路过关斩将，淘汰马克·威廉姆斯、丁俊晖与奥沙利文，与福德在决赛相遇。决赛首阶段九局战况胶着，两人多次战平，张安达依靠第九局的单杆101分5:4领先进入第二阶段。值得一提的是，双方开局1:1战平后，张安达轰出一杆完美的147分。

晚场的第二阶段，福德第十局单杆91分追平大比分。张安达随后连胜4局拿到赛点。福德在第15局扳

回一局后，第16局出现失误，张安达单杆70分一举获胜，拿到自己的首个排名赛冠军。

经此一役，张安达也成为继丁俊晖、傅家俊、梁文博、颜丙涛、赵心童与范争一之后，第七位夺得排名赛冠军的中国选手。

“心情非常激动吧，十年职业生涯给了自己一个肯定。之前也想过退役，想过不打，后来还是不甘心，想回来尝试一下。”张安达在赛后慨叹道。

就在一个月前，张安达还打入了英格兰公开赛的决赛，那一次他以7:9不敌特鲁姆普，离冠军一步之遥。“毕竟经历过一次，第二次决赛再碰见落后的情况也告诉自己不要松懈，对手也会随时反扑。那场决赛对我来说是一个教训，也是一个很好的经验。”

大器晚成 一飞冲天

1991年12月出生的张安达可谓大器晚成：作为职业球员，前十年他一直没能有太过亮眼的成绩，然而本赛季，张安达突飞猛进、一飞冲天，算得上目前成绩最好的中国球员。

在来到天津之前，他已经成功打进英格兰公开赛的决赛，虽未能击败当时状态正佳的特鲁姆普，但已经非常接近自己的首个排名赛冠军。在国锦赛赛场，张安达不断带给球迷惊喜，连续淘汰了马克·威廉姆斯、丁俊晖、奥沙利文等世界顶级球员，进入决赛。尤其是在与“火箭”的半决赛中，双方不断拉锯陷入鏖战，张安达展示出自己目前极强的抗压能力，在奥沙利文6:4领先情况下，连拿5局成功逆袭。凭借这场胜利，他的世界排名已经来到了第16名，而在捧得个人排名赛首冠后，他的世界排名又前进了一名。

在决赛的第三局，张安达打出单杆147的满分，这是他职业生涯第2杆、本赛季第3杆、斯诺克官方记录的第192杆满分，他也成为史上首位在决赛中打出147分的中国选手。

另外，本赛季，张安达职业生涯第二次闯入排名赛决赛，并夺得个人首冠，结束职业生涯14年零5个月的排名赛冠军荒。张安达也首次获得冠中冠资格，将以种子选手的身份出战即将到来的英锦赛。

随着张安达历史性夺冠，2023年世界斯诺克国际锦标赛全部结束。今年是天津首次承办该赛事，赛事奖金总额高达82.5万英镑，其中冠军将获得17.5万英镑，是本赛季奖金最高的排名赛赛事之一。本届国锦赛，世界TOP16的选手全部出战，丁俊晖领衔的中国军团共有14人闯入正赛，并有4人成功晋

级16强。本届比赛共诞生155杆破百（资格赛43杆，正赛112杆），超越2018年国锦赛，成为除世锦赛之外单届破百数最多的比赛。

张安达打出10杆破百，成为正赛破百最多的球员。
中新



张安达大战奥沙利文(左)

领先20分被逆转，丁伟继续“非常遗憾”

12日晚，山东高速男篮在上半场一度领先20分的情况下，第四节惨遭逆转，最终以102:103遗憾地不敌深圳队。本场比赛，山东男篮再度出现第四节“断电”的老问题。深圳队的济南小伙子贺希宁对阵家乡球队砍下24分，终场前2分钟内投中两个关键的三分球。

本赛季前8轮比赛，山东男篮顶薪签约的主力后卫高诗岩状态不佳，备受球迷质疑。对此，高诗岩也感到有些苦恼，

但他日前发

微博表示，自己毕竟是

辽宁队出来的球员，质疑和低谷都不可能将自己击倒，自己会回来的。对阵深圳队的比赛，高诗岩状态有所回升。第一节，首发出场的他带领球队取得了4分的优势。第二节，他在后场抢断发起反击，结果造成深圳队顾全违体犯规，他先是靠罚球连得4分，随后远投拿下3分。本场比赛

赛，高诗岩打了33分48秒，拿到了15分7篮板6助攻，不过球队最终还是遗憾地输掉了比赛。赛后发布会上，心情不好的高诗岩也是一言不发。

深圳队之所以能够客场逆转山东男篮，小前锋贺希宁立下大功。本赛季前8轮比赛，贺希宁状态有些低迷，场均只有4.8分进账。但这位济南小伙子每次对阵家乡球队都有出色发挥，这场比赛也不例外。终场前1分22秒，贺希宁接到萨林杰的助攻，跳投三分入网，深圳队将比分追至97:98。终场前32秒，他再进一个关键三分，深圳队将领先优势扩大到4分，就此奠定胜局。全场比赛，贺希宁出战31分33秒，贡献了24分，其中三分球12投6中！

赛后发布会上，山东男篮主帅丁伟这样总结本场比赛：“非常遗憾，这场比赛没有拿下来。但我个人认为，队员们在执行力和对胜利的渴望上，在前三节比赛甚至大部分比赛时间做得都不错。从联赛开始到现在，我们

经历了很多困难，我们也改变了一些模式，调整了一些思路。教练组跟队员不停地交流，希望能把队伍的战斗力开发出来。我们一直在扛着困难往前走。但是这场比赛，我们在关键回合、关键球把握上还是欠火候。从技战术上讲，双方表现都差不多，但就是关键的一两分钟，我们表现不够理想。我们还要继续总结。不管怎么样，我们队伍会振奋起精神，坚定地往前走，把下一场比赛准备好。”

谈及吉伦沃特的伤病情况，丁伟表示：“现在，吉伦沃特的复出还没有一个明确的时间表。受伤之后，他需要一段时间去恢复。在他没有完全恢复健康之前，我们也不敢把他派上场。”在吉伦沃特近期复出无望的情况下，山东男篮看来还要过一段苦日子。好在打完下一轮主场对南京同曦的比赛后，山东男篮将迎来为期半个月的CBA间歇期，希望球队能抓住时机好好调整。 李夫杰

严浪宇蹦床世锦赛摘金

中国队获满额奥运席位



新华社伦敦11月12日电 中国选手严浪宇在12日落幕的伯明翰蹦床世锦赛上摘得男子网上个人金牌。另外，中国男、女队都通过世锦赛渠道各获一个奥运名额，提前锁定巴黎奥运会男、女各两个满额参赛席位。

当日的男子网上个人决赛中，半决赛位列头名的中国小将王梓赛继续发挥，拿到60.680的高分。最终，刚刚在亚运会折桂的严浪宇得到更高分数，以0.01分的优势夺冠。日本选手西冈隆成同样突破60分大关，以60.640分获得铜牌。

严浪宇继2021年夺冠后再次称雄世锦赛，英国选手佩奇同样复刻了她两年前的荣耀。这位32岁的老将在主场观众面前力压中国的奥运冠军朱雪莹，以56.680分摘得女子网上个人金牌。朱雪莹以0.22分之差收获银牌，第三名是拿下55.740分的美国姑娘斯蒂文斯。

11日的半决赛后，中国男、女队都通过晋级八强的表现各获一个奥运席位，就此确保满额参赛。此前，中国男、女队已通过世界杯系列赛各获一张巴黎奥运会门票。

WTT太原站收官 中国乒乓球队包揽5冠

世界乒乓球职业大联盟(WTT)常规挑战赛太原站12日落下帷幕，中国乒乓球队包揽全部5个项目的冠军。

本站的女单决赛，是王曼昱和王艺迪的第8次国际比赛单打对垒。不久前的WTT法兰克福站决赛，王艺迪曾以4:0战胜王曼昱夺冠。当晚，王曼昱没有给对手太多机会，最终以4:1成功“复仇”。

赛后王曼昱谈及取胜关键时说道：“我和王艺迪的水平在伯仲之间，自己整体心态比较好，抱着拼的心态，比赛过程中的执行也比较坚定。”谈到东京周期和巴黎周期的变化，王曼昱说：“在巴黎周期的自己更加成熟，也经历了大大小小的比赛，包括年龄的增长。唯一不变的，是对赢得比赛的信念。”

当晚的焦点战发生在男单决赛，中国选手梁靖崑以4:3战胜日本选手户上隼辅，夺得冠军。本场比赛可谓一波三折，梁靖崑在先输两局的情况下，不断扳平比分，最终在决胜局逆转获胜。

女双决赛中，陈幸同/钱天一以3:1战胜另一对中国组合王艺迪/蒯曼，获得冠军。男双决赛上，林高远/林诗栋以总比分3:2战胜王楚钦/梁靖崑夺冠。加之11日在混双决赛上夺冠的中国组合林诗栋/蒯曼，中国乒乓球队在本站比赛获得全部5个项目的冠军。

中新